

Kitekintő...

... az országba

Zsaroló sajtós – Zsarolás büntetének alapos gyanúja miatt Möröcz László, a Miniszterelnöki Hivatal Nemzetbiztonsági Irodájának vezetője feljelentést tett Demeter Ervin volt tárca nélküli miniszter sajtókommunikációs ügyintézője ellen. B. Gergely egy jó állást vagy 3 millió forintot követelt a MeH-től, cserébe nem hozta volna nyilvánosságra az állítólagosan birtokába került, bizalmas, kompromittáló információkat.

Keretszámok – Az Országgyűlés 195 igen és 165 nem szavazattal kedd éjjel elfogadta a jövő évi költségvetés keretszámait. A 2003-as büdzsé kiadási főösszeget 5310 milliárd, a bevételi főösszeget 4741 milliárd forintban határozták meg a képviselők, a hiány 569 milliárd forint. A kormány által támogatott módosító javaslatokat az ellenzék is megszavazta.

Felfüggesztett, izgatásért – Ifjabb Hegedűs Lórántot, a MIÉP alelnökét egy év hat hónap, három évre felfüggesztett börtönbüntetésre ítélte folytatólagosan elkövetett közösség elleni izgatás miatt a Fővárosi Bíróság első fokon. A büntetőper egy ifjabb Hegedűs Lóránt által írt, a MIÉP Ebresztő című, XVI. kerületi lapjában tavaly megjelent írás miatt indult. A lap felelős szerkesztőjét, Metes Györgyöt 525 ezer forint pénzbüntetésre ítélte a bíróság.

Lemondott Körmeny-Ekes – Benyújtotta lemondását Körmeny-Ekes Judit, az Országos Rádió és Televízió Testület elnöke – jelentette be Szili Katalin a házbizottság ülését követő sajtótájékoztaton. A parlament elnöke elmondta, hogy a december 31-i hatálybalépő ORTT-elnök lemondását hozzá juttatta el, de a törvények alapján azt továbbította Medgyessy Péter kormányfőnek és Mádl Ferenc köztársasági elnöknek. Várhatóan csak tavasszal választanak Körmeny-Ekes Judit helyére új ORTT-elnököt, aki korábban így indokolta döntését: "a jelenlegi körülmények között – amikor a kormányban lévő politikai erők odáig vetemednek, hogy magát az intézményt támadják meg csak azért, hogy az élen álló elnök eltávolozon onnan – többet árt, ha maradok, mint használ."

Robbanás Százhalombattán – Robbanás történt szombatról vasárnapra virradóra a százhalombattai közal-finomítóban, a detonációban két személy életét veszítette, egy pedig súlyosan megsebesült. Egy áramszünet miatt a MOL Rt. több százhalombattai üzeme is leállt, a robbanás a katalitikus krakk üzem közelében, egy csökemencénél történt újraindításkor. Tűz nem keletkezett. A robbanás nem okozott környezeti kárt. A baleset oka egyelőre ismeretlen.

Antall József emlékére – Antall Józsefre emlékeztek szentmisevel a budapesti Duna-parti Piarista Kápolnában, a néhai miniszterelnök halálának 9. évfordulóján. Az alkalommal a diákszövetség nem piaristáknak adható legmagasabb kitüntetését nyújtották át Orbán Viktornak, "Antall József utódának, munkája folytatójának".

Itt az amerikai kérdés – Megérkezett az a hivatalos amerikai kérdés, amelyben egy esetleges iraki akció esetén tolmácsolásra és más kiegészítő feladatokra alkalmas személyek taszári bázison történő kiképzéséhez kérnek hozzájárulást. Donald Rumsfeld amerikai védelmi miniszter kérését Nancy Goodman Brinker amerikai nagykövétel adta át személyesen Juhász Ferenc honvédelmi miniszternek.

... a megyébe

A szív napja – Csanádapáczán hagyományteremtő szándékkal rendezték meg a szív napját. A programban ki-ki meggyőződhetett egészségi állapotáról, illetve a szívet és érrendszerét veszélyeztető rizikófaktorok jelenlétéről. A rendezvényen Hóh Henrietta gyogytornász tartott előadást a szív- és érrendszeri betegségek megelőzése és a mozgás kapcsolatáról, Beke Szilvia egészségnevelő szakember pedig életmód-tanácsadást tartott.

Toborzó show – Első alkalommal rendezett toborzó show-t a megyei rendőr-főkapitányság Békéscsabán, a Csaba Center aulájában. Látványos és szórakoztató műsor keretében igyekeztek a fiatalokat megnyerni a rendőri pálya iránt, illetve az általános és középiskolásokat, szüleiket is ellátták pályaválasztási tanácsokkal, amennyiben a rendőri hivatás felkeltette érdeklődésüket. A megyei főkapitány, dr. Kurucz Ferenc dandártábornok, a résztvevőket köszöntve elmondta: azokra a fiatalokra van szükségük, akik ambíciókkal rendelkeznek, és vállalják a nekirfutást a rendészeti szakközépiskolák felvételi követelményeinek, legyen az az erkölcsi tartásra, a fizikai állóképességre vagy az egészségi állapotra vonatkozó.

Miklós püspök nyomdokán – Gyulán, a Szent Miklós katedrálisban, a román ortodox templomban a védőszent tiszteletére szentmisét mutattak be, melyet Sofronie Drincec, a Magyarországi Román Ortodox Egyház püspöke celebrált. A püspök a misét követő ünnepségen közel 400 gyermeknek adott át csokoládémikulásokat a püspökség, a Magyarországi Románok Országos Önkormányzata és egy, az egyházhöz közel álló család ajándékeként.

Szakértői közgyűlés – Az igazságügyi szakértés hazai helyzetéről, az európai uniós követelményekről és a készülő igazságügyi szakértői törvényről is szó volt a békéscsabai Hotel Fiume nagytermében, az igazságügyi szakértők közgyűlésén. A szakértői összejövetelen felszólalt – mások mellett – dr. Melegh Gábor, a Magyar Igazságügyi Szakértői Kamara elnöke és dr. Vajdovits Éva, az Igazságügyi Minisztérium főosztályvezetője.

A legmacibb macsó – Gyerekek százai és az őket kísérő szülők vettek részt a sarkadi Bartók Béla Művelődési Központban, a helyi 1. számú óvoda által, hagyományteremtő szándékkal, első ízben megrendezett Mikulás-ünnepségen, és az ehhez kapcsolódó – a játékos macsó centenáriuma apropóján rendezett – macsó történeti kiállításán. A centenáriumi kiállításra több mint száz macsó érkezett. A legnagyobb macsit Szöke Tünde Ilona, a legkisebbet Vass Réka hozta, a legmacibb macsó díjat Laczkó Imre, közel hatvanéves Teddy brumija, a legkülönlegesebb macsó díjat Ungor Enikő mari-onett macija nyerte.

Útépítés PHARE-támogatással – A Dél-Alföldön összesen nyolc összekötő utat korszerűsítettek a helyi és a megyei önkormányzatok, a regionális fejlesztési tanács és az érintett tárcák összefogásával a 2000. évi PHARE-program keretében. A Békés megyében érintett települések, illetve összekötő utak: Mezőtúr-Szarvas (3784 m, 397.488 euró), Bélmegyer-Mezőberény (7375 m, 1.394.505 euró), Békéscsantandrás-Furugy (1960 m, 286.826 euró), Sarkad-Méhkerék (3438 m, 626.900 euró), Hunya-4642. sz. út (3000 m, 742.253 euró). A szerződéseket a napokban aláírták, a munkák várhatóan 2003. végére befejeződnek.

Kábítószert az iskolában

Hogyan védjük meg gyermekeinket, ha még az iskola falai között sincsenek biztonságban? Ha a törvény nem bünteti a kábítószert kinalását, átadását? Az MSZP-SZDSZ kormánykoalíció módosító javaslatot terjesztett az országgyűlés elé.

A módosító javaslat szerint nem büntethető kábítószertrel való visszaéléssel az, aki csekély mennyiségű szert saját használatra természet, előállít, megszerz, tart, kínál, vagy átad, továbbá oktatási, köznevelési, gyermekjóléti és gyermekvédelmi, közművelődési feladatok ellátására rendelt épület területén együttesen történő fogyasztás alkalmával kínál vagy átad.

Mit is jelent ez? Ha valaki a szomszédomban kábítószert állít elő, igaz csak csekély mennyiségben, az nem bűn? Ha gyermekeinknek kínál valaki kábítószert az nem bűn? Ha valaki az iskola udvarán kábítószertel kínálja a diákokat, az sem bűn? Ez nem igazság! Nem engedhetik az iskolába a kábítószert! Pedig az MSZP-SZDSZ kormány meg akarja tenni!

Döntésüket azzal indokolják, hogy az eddigi törvény túlságosan szigorú volt, és börtönbüntetéssel fenyegette a fogyasztókat és a terjesztőket. Az érvelés szerint a törvény lesújtott volna olyanokra is, akik csak ki-

Képviselői hírek

A következő lapszámokban arról kívánom tájékoztatni az olvasókat, hogy a hazánk előtt álló történelmi feladatokról, az Európai Unió csatlakozásáról mit mondanak a kormánytagjai. Korábban Medgyessy Péter miniszterelnök úr és Kovács László külügyminiszter nyilatkozatát olvashatták, most Németh Imre földművelésügyi és vidékfejlesztési miniszter gondolatai következnek.

Földesi Zoltán országgyűlési képviselő

"...Úgy gondolom, a csatlakozási tárgyalások legérzékenyebb kérdéseiről a nyilvánosság előtt beszélünk kell: értékelnünk a kialakult helyzetet, meghatározunk a szükséges, reálisan elérhető céljainkat a hátralévő időben. A Medgyessy-kormánynak elkölt szándéka, hogy a magyar mezőgazdaság és a magyar vidék számára fejlődési esélyt teremtsen, és a legnagyobb feladat e tekintetben a csatlakozási tárgyalások sikeres lezárása. Úgy gondolom, a magyar mezőgazdaság óriási kihívás előtt áll, hiszen egy 500 milliós, határok nélküli fogyasztói piac – valljuk be – hatalmas lehetőség, de egybe óriási kihívás is a maga veszélyeivel az agrárium számára. Az Európai Unióban közös agrárpiaci intervenciók rendszer működik, amely a magyar gazdákra is kiterjed, ezáltal a termelők jövedelmebiztonsága egészen biztos", hogy növekedni fog. Meg vagyok győződve arról is, hogy a magyar mezőgazdaság számára lehetővé válna a szerkezetváltás, a felzárkózás, a korszerűsítés abban az esetben, ha a magyar mezőgazdasági termelők is egyenlő elbánást élveznének, ha hozzájutnának ugyanazokhoz a támogatásokhoz, amelyet az európai uniós gazdák kapnak. Úgy hiszem, nem irreális elvárás úgy tárgyalni, hogy a magyar mezőgazdasági termelőket ne érje negatív megkülönböztetés; mert ha a kötelezettségeket vállaljuk, akkor azonos jogokat kell élveznünk a csatlakozást követően is. Kilencvenöt tárgyalási témával és derogációs igénnyel vágnak neki ennek a fejezetnek. Jelenleg húsz nyitott kérdést tartunk számon, melyeket eddig nem tudunk elfogadni, és ezek a legérvényesebb témák. Kvóták ügyében is van előrehaladás a tárgyalásokon. Két nagyon kényes téma: a tejkvóta és a húsmarhaügye, e két nem is választható el egymástól. Meg vagyok győződve róla, hogy nagyon sok mezőgazdasági termelő további léte függ attól, hogy itt milyen sikeresek tudunk lenni az elkövetkező időszakban. Az agrártámogatási rendszer tekintetében természetesen a pénzügyi kérdések is nagyon fontosak, úgy gondolom, a hátralévő időben jelentősen javítani kell azon a pozíci-

Kölségvetési célkitűzések

A kormány a költségvetés összeállításakor a hosszú távon fenntartható gazdasági növekedés feltételeinek megteremtését, az első és második 100 napos programjával elindított jóléti fordulatot továbbvitelét tűzte ki célul. A 2003-ra vállalt intézkedések megvalósítása mellett a költségvetési egyensúly megteremtését a GDP 4-4,5%-os növekedése, a fogyasztói árak növekedésének 5%-ra visszaszorítása és a takarékos állam megteremtése garantálja. A szocialista képviselők módosító indítványai nyomán több pénz jut az önkormányzatoknak, a rendőrségnek, az egészségügynek és lakástámogatásra is, a hiány növekedése nélkül. Hangsúlyos területi a költségvetésnek a gyermek- és családtámogatások (emelkedik a családi pótlék, kiegészítő családi pótlék, anyasági támogatás, lakásépítési kedvezmény, igénybe veheti a GYES-t a nyugdíjas nagyszülő); a méltányos bérek megteremtése (a közalkalmazottak béremelését követi a köztisztviselők, bírósági és ügyészségi dolgozók béremelése); a nyugdíjasok helyzetének javítása (emelkedő ellátások, a 13. havi nyugdíj fokozatos bevezetése); kisvállalkozások erősödése (csökkennek terhek, EVA); a magyar gazdák érdekében (adósságrendezés, kedvezményes gépvásárlás, beruházás-ösztönzés); területfejlesztés (PHARE-társfinanszírozás, térségi támogatási alap bővítése. A kormány harminc százalékkal fordít többet a kultúrára, átvállalva a TV-zsembentartási díjat is. Az információs társadalom épülését támogatja, s az önkormányzatok működőképessége érdekében kiegészítő támogatást nyújt azoknak, akiknél a bevételek növekedése nem fedezi a béremelés többletköltségeit. Javulnak a rendőrség működésének feltételei, csakúgy mint az alap-, és sürgősségi betegellátás és a mentőállomásokon végzett munka feltételei. Az oktatásügy kiemelten támogatott fejezete a jövő évi költségvetésnek, a felsőoktatásban és a közoktatásban egyaránt.

Földesi

A falugazdász hírei

Még idén fizetnek

Most jött el az ideje annak, hogy a gazdák megkapják az aszályból eredő károk enyhítésére szolgáló állami támogatást. Az igényléseket december 6 és 13 között kell beadni.

Mint Rafaj János falugazdász elmondta a kormány 215/2002. X.17-iki kormányrendelete alapján nyílik mód az aszály által sújtott gazdák káráinak enyhítésére, valamint a mezőgazdasági termelők adósság-konzolidációjára.

A regisztrált termelőknek október 30-ig kellett bejelenteniük, hogy a teljes szántóterületre vonatkoztatva, a 2002-est megelőző három év átlagához képest mekkora volt a hozamkiesésük a gazdaságukban. Ha a számított hozam-kiesés 25-30 százalék volt, akkor annak a 20 százalékát, ha 35 százalék feletti volt, akkor annak a 32 százalékát kérhették az államtól.

Az adósság-konzolidáció olyan regisztrált mezőgazdasági termelőket is érint, akik növénytermesztéssel nem, csak állattenyésztéssel foglalkoznak.

TB ügyfélfogadás

A Békés Megyei Egészségügyi Pénztár értesíti ügyfeleit, hogy december 23-án és 24-én, valamint december 30-án és 31-én a szarvasi ügyfélszolgálatuk az ünnepek miatt szünetel. A többi napon az ügyfélfogadás rendje változatlan.